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Цель: создание условий для  воспитания чувства бережного отношения   к 

растениям и животным, стремление заботиться об окружающем мире к 

природе; 

Образовательные задачи: 
1.Уточнить и расширить имеющиеся представления детей о лесе и его 

обитателях, бережном отношением к природе;  

2.Формировать практические умения и навыки в природоохранной 

деятельности. 

Развивающие задачи: 

1.Развивать познавательный интерес к жизни леса и его обитателям; 

Оздоровительные:  

Способствовать развитию ловкости, двигательной активности. 

Воспитательные задачи: 

1.Воспитывать доброжелательность в играх и поведении в природе, бережное 

отношение к растениям и животным. 

Материал: декорация леса; 2 корзинки,2 ведерка, картинки с изображением 

грибов и ягод, шишки  (сосновые), 2 туннеля, ручей из ткани, 2 игрушки 

белочек, 8 мягких модулей и 2 конуса ориентира. 

Предварительная работа: беседы о лесе, чтение художественной литературы, 

ознакомление с природой родного края, с правилами поведения в природе, 

рассматривание иллюстраций, фото, видео, наблюдения в природе, обсуждение 

ситуаций, о правилах поведения в лесу.  

Ход мероприятия: 

В зал под фонограмму «Экологического марша» входят дети в спортивной 

одежде, встают около стульчиков. 

Ведущий. Дорогие друзья! Сегодня здесь собрались настоящие друзья 

природы. Природа – наше богатство, поэтому давайте ее любить и беречь. 

Сегодня мы вместе «отправимся в лес» совершать добрые поступки. . 

Хочу вас в гости в лесное царство пригласить. 

В этом царстве есть звери и птицы, 

Растут там деревья и травы, грибы и цветы, 

Есть комары, муравьи, соловьи. 

Лес – украшение нашей земли! 

Дети. 
1.Здравствуй, лес, 

Дремучий лес, 

Полный сказок и чудес. 

Кто в глуши твоей таится? 

2.Что за зверь? Какая птица? 

Все открой, не утаи, 

Ты же видишь: мы свои. 

Старичок - Лесовичок. 

Это кто здесь расшумелся? Кто нарушает тишину леса? 

Ведущий: Ой, кто это? 



Старичок –Лесовичок:  

Это я – Старичок- Лесовичок, 

Я лес этот сторожу, 

За порядком здесь слежу! 

Зачем вы в мой лес пожаловали? 

 Что вы здесь делаете? 

Дети: Мы пришли погулять, поотдыхать. 

Старичок –Лесовичок:  
Знаю я, знаяю как вы гуляете, как отдыхаете! Цветы топчете и рвёте, 

муравейники разоряете зверей и насекомых обижаете, ловите их! Не пущу вас в 

лес! Ведь в лесу у меня дружат все: птицы, цветы и звери. Очень большое 

лесное царство мое! 

Ведущий: Ты ошибаешься, Старичок-Лесовичок , среди наших детей ты, 

наоборот, найдешь себе помощников. Послушай, какие правила поведения в 

природе они знают.  

«Лесные правила». 

Дети. 
1.Если в лес пришел гулять, 

Свежим воздухом дышать, 

Бегай, прыгай и играй, 

Только, чур, не забывай, 

Что в лесу нельзя шуметь, 

 

2.Если будешь громко петь. 

Испугаются зверушки – 

Убегут с лесной опушки. 

 

3.Кусты, деревья не ломай, 

Никогда не забывай 

Мусор с травки убирать. 

И цветы не надо рвать. 

 

4.Из рогатки не стрелять: 

Птичьих гнезд не разорять, 

В лес приходят отдыхать. 

 

5. Бабочки пускай летают, 

 Мир наш в вами украшают. 

 Здесь не нужно всех ловить, 

 Топать, хлопать, палкой бить!. 

 Старичок-Лесовичок: Ну ладно, убедили, вижу правила вы знаете. А как 

выполняете я проверю! Так и быть, пущу я вас в лес. Отдыхать мы будем 

активно и заниматься физкультурой на лесной полянке. Только как вам на нее 

попасть – перед вами ручеек. Как его можно преодолеть? (Ответы детей.) 

Ведущий: Перепрыгнет только тот, кто на вопрос ответ найдет. 



Задание 1 «Переправа на лесную поляну». 

1. Когда медведь спит в берлоге? 

2. Когда появляются листья на деревьях? 

3. У какого животного есть иголки, как у елки? 

4. Когда птицы улетают на юг? 

5. Когда ель стоит зеленая? 

6. Когда в лесу опадают листья? 

7. Когда в лесу поспевают грибы да ягоды? 

8. Кто в лесу питается семенами шишек? 

Старичок-Лесовичок. Ребята, у меня на лесной поляне творятся чудеса – 

Урожай грибов и ягод собирать пора! 

Задание 2 «Соберите грибы и ягоды». 
Под музыку первая команда собирают съедобные грибы, 2-я команда – ягоды, 

относят в корзинки. 

Старичок-Лесовичок. Вы сейчас не мальчики и не девочки, а очень ловкие 

белочки. А белочки любят шишки. 

Задание 3 «Игра «Помоги белочкам». 
Дети делятся на 2 команды и собирают в корзинки шишки  сосновые (какая 

команда быстрее поможет  белочкам.). 

Ведущий. Наши дети – настоящие друзья леса. 

Все обходят это место: 

Здесь земля как будто тесто; 

Здесь осока, кочки, мхи. 

Нет опоры для ноги. (Болото.) 

Задание 4 «Перейдите через болото». 
Дети по одному наступают на  болотные кочки до ориентира, назад 

возвращаются по прямой дорожке. 

Старичок-Лесовичок. 
Теперь  лягушки, выходите, 

Гибкость, ловкость покажите. 

Игра 5 «Лягушки»(играют все дети) 
Ведущий. Сделал дыру, 

Вырыл нору. 

Солнце сияет, 

А он и не знает! (Крот.) 

Задание 6 «Веселый крот». 
Дети, 2 команды, проползают по «туннелю», обегают ориентир, возвращаются 

обратно. 

Старичок-Лесовичок.  

Вот порадовали меня ребята, добрые и умные друзья природы! 

Мне любим лишь  только тот, 

Мир лесной кто бережет, 

Куст, ветки не ломает, 

Тот, кто птичку не спугнет, 



Бабочек ловить  не станет 

И костер не разведет. 

Дети:  

Добрый лес, могучий лес, 

Полный сказок и чудес! 

Мы дружить с тобою будем 

Правил важных не забудем! 

Ты о нас не забывай, 

В гости снова поджидай!  

Ведущий. 

 Спасибо тебе Старичок-Лесовичок, нам пора отправляться домой. 

 До свидания! 

(Дети под марш уходят из зала). 


